

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 56 (380)

17 НОЯБРЯ 1940 г., воскресенье

Цена 5 к

## Славная годовщина

Пять лет тому назад, 17 ноября 1935 г. на первом Всесоюзном совещании стахановцев тов. Сталиным была произнесена историческая речь, где он дал глубокий анализ значения стахановского движения, указав, что оно призвано сыграть решающую роль в подготовке условий для перехода от социализма к коммунизму.

На этом совещании участвовало 3 тысячи стахановцев промышленности и железнодорожного транспорта. Стаханов, Кривонос, Дюканов, Сметавин, Виноградовы и многие другие пионеры этого нового мощного движения рассказали как они работают, добиваясь высокой производительности труда.

Стахановское движение выражает новый, высший этап социалистического соревнования. Основой стахановского движения послужило коренное улучшение материального положения трудящихся, отсутствие в Советском Союзе эксплуатации, наличие передовой техники и новых людей, освоивших эту технику. Стахановское движение содержит в себе зачатки того культурно-технического подъема рабочего класса, который приведет к уничтожению противоположности между трудом умственным и трудом физическим и обеспечит высокую производительность труда и изобилие предметов потребления,

которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму.

Речь тов. Сталина способствовала мощному подъему стахановского движения по всей стране. Выросли многие десятки замечательных людей — стахановцев и в нашем районе, которые как истинные патриоты, любящие свою родину, высокой производительностью укрепляют ее могущество. Вот многостаночники ремонтно-механического завода т.т. Борисов, Гадаткин, работая на двух станках, систематически дают больше двух норм; фрезеровщик Яритенко, старый кадровый рабочий — слесарь-сборщик тов. Кузнецов и другие выполняют производственное задание на 270—300 проц. и т. п. Много стахановцев выросло на ТЭЦ и других производствах нашего комбината. Вместе с ростом комбината росли и люди.

Эта речь вождя является важным теоретическим вкладом в учение марксизма-ленинизма.

Отмечая эту славную годовщину, партийные, комсомольские и профсоюзные организации нашего района должны еще выше поднять знамя стахановского движения, воспитывая чувство коммунистического отношения к труду, призывая трудящихся к новым победам, к новому росту производительности труда и дальнейшего выполнения и перевыполнения производственных планов.

## КОММУНИКЕ О ПЕРЕГОВОРАХ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. МОЛОТОВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Во время пребывания в Берлине в течение 12—13 ноября сего года Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. В. М. Молотов имел беседу с рейхсканцлером г. А. Гитлером и министром иностранных дел г. фон Риббентропом. Обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию.

Тов. В. М. Молотов имел также беседу с рейхсмаршалом г. Герингом и заместителем г. Гитлера по партии национал-социалистов г. Гессом.

14 ноября утром Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов выехал в Москву.

## Работа клуба зимой

Для более лучшего культурно-обслуживания трудящихся района, клуб 3-го участка разработал конкретный план работы на зимний период. 108 дней отведено на демонстрацию кино-фильмов и 10 дней для кино-картин по технике безопасности. При клубе организуются кружки: драматический, хоровой, духового оркестра, ИЗО и другие.

Драматический кружок в течение зимнего сезона подготовит 4 пьесы больших форм, такие как «Честь», «Разгром», «Семья Волковых», 8 пьес малых форм — «Мать», «Странная находка» и др. Кроме того будет дано 6 этюдов.

В данное время клуб готовится к проведению художественной олимпиады. Драмколлектив готовит пьесу Мдивани — «Честь». Хоровой кружок готовит песни: «Физкультурная», «О Сталине», «Ехал вазаб на вийновку». Член драмколлектива тов. Каргаполов готовит рассказ «Слово деда Галая». Тов. Яковченко — «разговор у телефона». Ряд песен на малой гармонике готовит баянист тов. Кодачилов. Для привлечения к участию в олимпиаде лучших талантов клубу необходима помощь со стороны райкома ВЛКСМ.

Предправления клуба  
БОДРЯШКИН.

## Празднование в Москве XXIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции



Слева направо товарищи: И. В. Сталин, М. П. Калинин, Б. Е. Ворошилов и В. М. Молотов на трибуне мавзолея.

Фото Ф. Кислова

Фото ТАСС.

## Наши кадры

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников нашего производства, подводя итоги работы за год, отмечает свои производственные успехи. В течение этого года производство работало безаварийно. Смонтированы и введены в эксплуатацию новые сложнейшие агрегаты. Вместе с ростом производства растут и крепнут наши кадры, осваивающие технику. Вот они:

Тов. Брюховецкий Виктор Дмитриевич, пришел на производство прямо со школьной скамьи и впервые столкнулся с таким сложным оборудованием. Работая начальником котельного цеха, он быстро освоил оборудование, сумел организовать весь коллектив на полное использование этого оборудования. Имея хорошие организаторские способности, тов. Брюховецкий был выдвинут главным инженером. С данной работой

справляется хорошо.

Тов. Пунышев Леонид Николаевич, организовав правильный контроль над монтажом электрической части, добился безаварийной ее работы. Он своевременно провел планово-предупредительный ремонт. Скудаев Анатолий Петрович работает на производстве с начала монтажа. На монтаже работал мастером, работу провел на хорошо и отлично. Сейчас тов. Скудаев работает начальником котельного цеха. Со своими обязанностями справляется прекрасно, точно, по графику проводит планово-предупредительный ремонт. Коллектив цеха работает безаварийно.

Хорошо овладели своим делом и передают свой опыт работы другим: т.т. Путренко Н. К., Тарасов С. Д., Фролов В. И., Винокуров Б. И., Воронов И. Е., Учватов Ф. И., Гоцкая О. И., Царев Е. В., Помешкин Н. И., Ка-

ликин Е. А. и другие. Организаторы стахановских методов труда и качественного планово-предупредительного ремонта, обеспечившие бесперебойную работу агрегатов и выполняющие до двух норм: т.т. Милютин П. М., Носкова Л. З., Якименко Н. Н., Спедова А. П., Мартынова В. А., Шляпников З. С., Берендеев Н., Рыжикова, Гоголев В. А., Пылков Б. А., Верховодкин С. и многие другие. Все они честно, добросовестно относятся к порученному делу.

В данное время коллектив включился в борьбу за снижение себестоимости, за повышение коэффициента полезного действия. Имея в своих рядах десятки замечательных стахановцев, коллектив уверен, что справится с поставленной задачей.

КОВРИГИН А. А.,  
начальник ТЭЦ.

## ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Сегодня, 17 ноября на стадионе спортивного общества «Строитель Востока» открытие лыжной базы. Организуется массовая прогулка и катание с гор на лыжах. В день открытия желающие пользуются лыжами бесплатно. Членам общества предоставляется лыжная обувь. База работает с 10 час. утра до 9 час. вечера.

24 ноября состоится открытие зимнего сезона. Райком ВЛКСМ проводит лыжную районную эстафету. Каждая комсомольская организация выставляет команду — 3 женщины и 5 мужчин. Дистанция забега для женщин — 3 километра, для мужчин 5 километров. Старт и финиш на стадионе. Победителям соревнования будет вручено переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ. Начало в 12 час. дня.

ТУРМАС.

## Комсомольцы в авангарде

Комсомольская организация производства, начальником которого тов. Шиков, занимает авангардную роль. Из всего числа бригадиров 90 проц. являются комсомольцы. В созданных на производстве комсомольско-молодежных сменах работают 38 комсомольцев. Своим энтузиазмом эти смены заражают весь коллектив.

Из 135 комсомольцев, работающих непосредственно у станка, 75 являются стахановцами и ударниками. Многие комсомольцы значительно выросли в культурно-техническом отношении. Так, комсомольцы т.т. Балаганская, Алексеев, Кротова, Жукова, работавшие ранее бригадирами, сейчас мастера смен. Свыше 20 комсомольцев принимают участие в работе цеховых и сменных стенок газет. Около 30 комсомоль-

цев занято на профсоюзной работе (профорги, профгруппорги).

Держатель участкового переходящего Красного знамени комсомольско-молодежная смена т.т. Ковалева добилась выполнения производственной программы в октябре на 124 проц., смена тов. Стенцова — 122 проц. Больших успехов добились бригады т.т. Сахаровой, Пискуновой В., Шарковой, Тихоновой, Мирнович и другие. Они систематически перевыполняют производственные нормы. Хорошо поставлена работа в группе, где комсоргом тов. Касаткина. Здесь все комсомольцы соревнуются. Успехи комсомольцев служат примером всей молодежи участка.

КОЗЛОВА — секретарь производственного бюро ВЛКСМ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## С РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

## Дневник собрания

13 ноября, в большом зале Дома культуры состоялось общее районное партийное собрание.

С докладом о выполнении постановлений ЦК ВКП(б), «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ выступил тов. Куликов.

За 2 года со времени принятия ЦК ВКП(б) постановления „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ произошли большие изменения в жизни нашей страны. Несравненно выросли политическая сознательность и теоретическая подготовленность партийных кадров нашей организации и советской интеллигенции района.

Многие коммунисты нашей парторганизации настойчиво овладевают знаниями марксизма-ленинизма. Вот коммунист т. Быстров, несмотря на действительную загруженность по работе изучил 12 глав краткого курса и сейчас работает над первоисточниками. Хорошо работают над собой по овладению теорией марксизма-ленинизма тт. Покатнев, Осковский, Солдатов, Вершинин, Матвеев и ряд других.

Хороший пример показывает парторганизация пожарной охраны. Секретарь партбюро т. Шмаков повседневно занимается контролем, как коммунисты изучают

историю партии. Здесь из 60 членов и кандидатов партии 22 человека закончили изучение краткого курса и 15 чел. работают над 11 главой. Можно отметить энергичную работу в этом молодого коммуниста, члена партбюро организации управления комбината тов. Покатнева.

Но наряду с этим, мы имеем и таких руководителей парторганизаций, как тт. Абрамов (парторганизация ремонтно-механического завода), Прокудин (участок Трусова), Воробьев (участок Верзина), Тимошенко (автобаза) и др., которые не занимаются вопросами партийной пропаганды. Их не интересуют как коммунисты их парторганизаций изучают историю партии, с коммунистами они не беседуют, очевидно, боятся оскандалиться, потому что они сами не работают над собой.

Выступавшие в прениях тт. Покатнев, Гамов, Васин, Ивайкин, Никифоров и др. отмечали, что в парторганизациях района имеются все возможности иметь лучшие показатели в деле овладения коммунистами теорией марксизма-ленинизма.

Партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на улучшение работы по партийной пропаганде в районе.

## Осуществлять контроль по- существу

(Из выступления тов. Зюзиной).

Отдельные секретари парторганизаций, проверяя коммунистов, как они растут, как повышают свои теоретические знания, подходят к этому серьезному вопросу формально. Вот один из примеров. Подходит недавно ко мне второй секретарь парторганизации текстила комбината т. Погудин и спрашивает: «тов. Зюзина, какую главу истории партии ты изучаешь?»

— «Четвертую», — говорю. Записав что то в блокнот, он ушел и спросив меня больше ни о чем. Но, а если бы я ему сказала, что изучаю двенадцатую главу? Он, очевидно, тоже бы записал. Это неправильный подход.

Интересоваться нужно не только тем, какую главу кто изучает, но и проверять насколько товарищ усвоил изучаемый материал.

В городском комитете Коммунистической партии большевиков Эстонии гор. Тарту

## Персонально изучать каждого коммуниста

(Из выступления тов. Ивайкина)

Часто мы подходим неправильно к отдельным коммунистам в вопросе повышения идейного уровня. Вот несколько фактов: Герасименко (парторганизация ТЭЦ) еще в 1934 г., во время чистки, за политическую безграмотность был переведен из членов партии в кандидаты. Но он и по сей день не растет. Да и как он будет повышать свой идейный уровень, если он совершенно малограмотен. Товарища нужно обязать учиться — повышать свой общеобразовательный уровень, а ему долгое время предлагали самостоятельно изучать теорию марксизма-ленинизма.

А вот другой пример: кандидат в члены ВКП(б), инженер тов. Карлишская (из той же парторганизации) до сих пор изучает 2 главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Товарищ имеет высшее образование, и к ней мы обязаны были предъявить повышенные требования. Нельзя же во всяком случае сравнивать т. Карлишскую с коммунистом т. Бриловым (из той же парторганизации), который несмотря на свою малограмотность изучает 4-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

Особого внимания заслуживает вопрос партийной пропаганды среди интеллигенции района. Мы имеем такие факты, когда отдельные партийные и непартийные большевики — руководящие работники отстают от рядовых коммунистов в политическом образовании. Работу с интеллигенцией нужно улучшить.

## Воздействовать на Балашова

По приказу тов. Балашова к первому ноября были сняты водоразборные будки и поставлены колонки, которые до настоящего времени еще не утоплены и сто-

ят замерзшими. Жильцам приходится сидеть без воды.

Райисполкому нужно воздействовать на тов. Балашова, чтобы обеспечить трудящихся водой. И. С.



Прием в кандидаты партии тов. С. Вайкме (справа) — строительного рабочего, имеющего производственный стаж 44 года. Фото Н. Янова.

## Организовать систематический контроль

(Из выступления тов. Гамова).

Успехи, которые имеет районная партийная организация в области партийной пропаганды, далеко не достаточны. Отдельные коммунисты не придавая серьезного значения овладению теорией Марксизма-Ленинизма стараются оправдаться тем, что они «чрезмерно загружены» работой. Эта практика давно осуждена партией. Ведь собственно их «чрезмерная загруженность» является результатом того, что они, не овладевая основами теории Марксизма-Ленинизма, делают ее политически отсталыми людьми и не могут своевременно и правильно решать производственные задачи.

Вот противоположный пример: коммунист тов. Быстров И. Т.

руководит большим ответственным участком, однако, он упорно овладевает большевизмом, и многим товарищам есть чему поучиться у него. О моей личной производственной загруженности многим известно, но я нахожу время для того, чтобы систематически работать над собой. Большое значение в этой области имеет систематический контроль над тем, как коммунисты работают над собой. Беседы с отдельными коммунистами об изучаемом ими материале дадут представление о том, как тот или другой товарищ растет, насколько он правильно ориентируется в вопросах теории большевизма.

Но нужно применять и другую форму контроля: скажем, давать задания отдельным коммунистам делать доклады, лекции по отдельным теоретическим вопросам, пусть, вначале для первичной парторганизации, а затем и в районе. У нас есть грамотные товарищи и нужно это практиковать.

## Окружить школы заботой и вниманием

Работа школ района за 1-ю четверть была направлена по линии полного охвата детей всеобщим и правильного размещения контингента по школам, улучшения порядка, дисциплины и успеваемости в школах.

С первых дней учебы в этом учебном году все классы и пионерские отряды школ дружно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Каждый учитель, большинство технических работников школ брали индивидуальные обязательства в борьбе за укрепление дисциплины и повышение успеваемости в школе. Результаты такого соревнования valido. Большинство учащихся школ имеют отличную дисциплину. Выросли в своем сознании и поведении десятки учащихся. Заметно улучшилось качество урока. Успеваемость в школах в сравнении с 1-й четвертью прошлого года выросла в среднем по району на 5,6 проц. Армия учителей-передовиков пополнилась новыми отличниками и ударниками. Такие учителя, как Строганова, Пинегина, Самойлова, Проскурина—19 школа, Шадус, Пустовалова, Пугачева—35 школа, Никитин—37 школа и ряд других с большим рвением все свои знания, все силы, все свое свободное время отдают на дело обучения и воспитания молодого советского поколения. И результат этого—750 учащихся уже в 1 четверти учатся только хорошо и отлично. 2685 чел. не имеют ни одной плохой оценки.

Передовыми в сравнении с другими школами в работе за 1-ю четверть являются средняя школа № 19, повысившая абсолютную успеваемость в сравнении с прошлым годом с 53 проц. до 64,2 проц. и начальная школа № 35—с 72 до 79,1 проц. Коллектив школы № 19 (и. о. директора Табуев А. В.) в своем большинстве дружно, настойчиво организует мероприятия, борется за укрепление дисциплины и повышение успеваемости в школе. Школа № 35 (зав. школы Громович) за четверть не имеет ни одного нарушения со стороны учителей и учащихся. Оба коллектива деловито, серьезно разрешают задачи, поставленные партией и правительством.

Однако, в работе школ района имеются еще крупные недостатки: до десятка классов (4 «в», 5 «е»—19 школы, 4 «в», 7 «а»—37 школы и группы переростков 36 и 39 школ, за 1-ю четверть дали очень низкую успеваемость; целый ряд учителей: Завьялова, Тихошенко—37 школа, Сафонова—35 школа, Щеголова—39 школа—не изменили своего отношения к школе, особенно низкая успеваемость по их классам и предметам. Коллектив школы № 39 в целом тянет школы района назад. Успеваемость этой школы за 1 четверть только 42 проц. Все еще на низком уровне во всех школах остается массово-воспитательная работа среди учащихся и их родителей. Из школ допущен некоторый отсев учащихся. В школах еще имеются группы с низкой дисциплиной. Не поднята, на должную высоту

пионерская работа, слабо организованы досуг учащихся.

Нужно также отметить, что в своей борьбе за коммунистическое воспитание детей школы в 1-ю четверть были одиночки. Почти черепановцев в нашем районе не нашел отражения. Нужно сказать, что клубы и общественности района в целом стоят в стороне, тогда как дело воспитания молодого поколения—дело общественное, дело государственное. Неосознано у нас такое положение, что с помощью партийной, профсоюзной организаций общественности школы могут сделать много больше.

Также необходимо отметить, что имеются еще отдельные родители, которые и до настоящего времени к школе относятся пренебрежительно, не чувствуя ответственности за воспитание своих детей. Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны руководителей школ, не только не приняли мер и не изменили своего безразличного отношения к детям, но они даже не считают обязательным для себя являться в школу по вызову.

Школам нужна серьезная помощь со стороны общественности района. Только при том условии, когда дело коммунистического воспитания детей будет делом всех партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и всей общественности района, — школы с возложенными на них задачами справятся.

А. КАНАРОВСКАЯ.

Некоторые профсоюзные организации до сих пор стоят в стороне от повседневного контроля за неуклонным проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. (Из писем в редакцию).



В роли наблюдателя Рис. В. Лисевича. Фото ТАСС.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 18 ноября, в лекционном зале ГР ВКП(б) состоится платная лекция на тему: «роль художественной литературы в деле коммунистического воспитания трудящихся». Лектор тов. Бегезо.

\*\*

25 ноября, там же, состоится платная лекция на тему: «О работе Ф. Энгельса — «Анти-Дюринг»». Лектор тов. Пивнев.

Ответ. редактор Г. ФЕДОРИЩЕНКО.